

УВАЖАЕМЫЕ ЗРИТЕЛИ!

О возможных изменениях в составах команд и о составе судейской бригады будет объявлено по радио стадиона.

Во время матча и после его окончания просим соблюдать организованность и порядок.

Очередной матч чемпионата СССР на республиканском стадионе «Спартак» состоится 28 августа. Хозяева поля принимают воронежскую «Стрелу».

Республиканский стадион „СПАРТАК“

12 августа 1982 года

Ф ЧЕМПИОНАТ СССР
У Вторая лига
Т «СПАРТАК»
Б (Орджоникидзе)
О, «СОКОЛ»
Л (Саратов)

Начало игры в 19 часов

КРЕПКИЕ КРЫЛЬЯ «СОКОЛА»

После «Ростсельмаша» и ставропольского «Динамо» саратовский «Сокол» занимает третье место в зоне по продолжительности выступлений в чемпионатах страны. Но в отличие от этих двух команд успехи волжан были скромнее. Саратовцы не поднимались выше класса «С» или второй лиги. Тем не менее еще тогда, когда клуб назывался «Локомотив», и позднее он не раз находился в «верхах» турнирной таблицы. Наиболее успешно «Сокол» играл в 1963 году. Тогда он занял первое место в зоне и получил право выступать в полуфинальных соревнованиях за выход в класс «А». Однако в четверку финалистов пробиться ему удалось. Памятным был в том сезоне поединок саратовцев со «Спартаком» в Орджоникидзе. Команды встретились на финише первого круга. Матч получился интересным, боевым. Спартаковцы смогли победить лидера — 2:1 и впервые в своей истории вышли на третье место в ходе чемпионата — тогда и это было для них достижением.

Впоследствии команда с берегов Волги знала и более-менее успешные годы, и небудачные. Но самая яркая страница в ее биографии связана с Кубком СССР. В 1967 году «Сокол» произвел сенсацию в этом популярном турнире — дошел до самого полуфинала и его игроки удостоились званий мастеров спорта. Сначала саратовцы выбили из розыгрыша «кубкового чемпиона» — московский «Спартак». Оборону москвичей буквально растерзал молодой форвард Виктор Папаев. Кстати, через год он уже оказался в «Спартаке», стал затем известным футболистом, играл в сборной СССР. Следующей жертвой «Сокола» в Кубке стал одесский «Черноморец», который был побежден со счетом 3:1. А вот в полуфинале волжане не смогли оказать сопротивления будущему обладателю почетного приза — московскому «Динамо» — 0:4.

Коль уж речь зашла о Папаеве, назовем еще нескольких футболистов, начинавших свой путь в «Соколе» и продолживших его в известных клубах. В московском «Динамо» играет сейчас Шевцов, в ростовском СКА Яшин, в воронежском «Факеле» Корешков и Смирнов (ранее выступали в московском «Спартаке»). В разные годы орджоникидзевцев и саратовцев тренировал один и тот же наставник — Виктор Петрович Белов. Взаимоотношения же команд складываются следующим образом: в трех матчах по одной победе и ничья.

НА ДРУГИХ ФРОНТАХ

Соревнования во второй лиге проходят, как известно, в девяти зонах. Сегодня мы начинаем рассказывать о том, какая ситуация складывается в них.

Самая многочисленная и одна из самых сильных по составу — шестая, где выступают команды Украины. И здесь же отмечена, пожалуй, самая крупная сенсация первенства. Опередив два десятка опытнейших коллектива, лидерство захватил дебютант — «Колос» из небольшого города Павлоград Днепропетровской области. В первых 23 матчах молодая команда потеряла всего два поражения. Половину очков она набрала на чужих полях. По пятам преследует ее другой клуб с Днепропетровщины — «Кривбасс» (Кривой Рог). Это, безусловно, самая «футбольная»

область страны. Напомним, что в высшей лиге играет днепропетровский «Днепр», а одним из лидеров первой является никопольский «Колос».

Среди других претендентов на победу в шестой зоне «Буковина» (Черновцы), которая, как и «Кривбасс» была в числе лидеров еще в прошлом сезоне, а также «Авангард» (Ровно), «Атлантика» (Севастополь), «Днепр» (Черкассы), «Десна» (Чернигов).

В четвертой зоне, где играют представители Сибири и Дальнего Востока, таблицу уверенно возглавил один из прошлогодних неудачников первой лиги кемеровский «Кузбасс». В городе сделали правильные выводы из создавшегося положения, приняли необходимые меры и теперь, как и перед орджоникидзовским «Спартаком», перед кемеровцами стоит задача вернуться в «родные пенаты». В первых десяти встречах наши старые знакомые потеряли всего лишь три очка. На втором месте идет «Звезда» (Иркутск), на третьем — новокузнецкий «Металлург». Не совсем удачно выступают прошлогодние победители зоны — динамовцы Барнаула. Они пока в середине таблицы.

В пятой зоне — команды Прибалтики, Белоруссии и РСФСР. Впереди прошлогодний участник финальных соревнований во второй лиге «Химик» (Гродно) и могилевский «Днепр». Их пытаются достать динамовские команды Брянска и Ленинграда, калинградская «Балтика», тираспольский «Автомобилист». О том, как проходит борьба в других зонах мы расскажем в следующих выпусках программы.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«СПАРТАК»

1. Цакоев
2. Дзуцев
3. Икаев
4. Москалев
5. Худиев
6. Антонов
7. Васильев
8. Хуадонов
9. Секинаев
10. Газзаев
11. Амбалов

Старший тренер — Заслуженный тренер РСФСР и Узбекской ССР А. П. Кочетков.
Старший тренер — Заслуженный тренер РСФСР Ю. И. Забродин.

«СОКОЛ»

1. Павлов
2. Харитонов
3. Сатов
4. Клявин
5. Недоступов
6. Гребнев
7. Ерин
8. Поспелов
9. Рябов
10. Асламов
11. Лавров.

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

- «Нарт» (Черкесск) — «Атоммаш» (Волгодонск)
«Динамо» (Ставрополь) — «Уралан» (Элиста)
«Тerek» (Грозный) — «Торпедо» (Волжский)
«Машук» (Пятигорск) — «Динамо» (Махачкала)
«Спартак» (Нальчик) — «Волгарь» (Астрахань)
«Торпедо» (Таганрог) — «Стрела» (Воронеж)